

1
1990 г.

Цена 30 коп.

Эспект

ВЛАСТЬ И ЛЮДИ

МЫ ВПРАВЕ И МОЖЕМ СТАТЬ ХОЗЯЕВАМИ СВОЕГО РАЙОНА

На вопросы редакции отвечает председатель Советского районного Совета народных депутатов Ольга БЕКТАБЕГОВА.

— Ольга Алексеевна, в новой структуре органов власти женщина — руководитель Совета — явление довольно редкое. В Москве в таком качестве вы, наверное, единственная?

— К счастью, нет. Нас двое: я и председатель Сокольнического Совета Ильяна Валентина Павловна. Так сказать, уже легче. В чисто моральном плане. Хотя, конечно же, тяжкий жребий. Кстати, когда мне стало известно, что первый секретарь райкома партии Лариса Александровна Медведева также намерена баллотироваться на пост председателя Совета, я тут же предложила выдвинуть на эту должность депутата-мужчину. Такое сочетание руководителей, на мой взгляд, было бы лучшим для района. И готова была снять свою кандидатуру. Но меня не поддержали.

— И вы включились в борьбу.

— Как вам сказать, не особенно рвалась. Никогда не мечтала об этой должности, как, впрочем, и о депутатстве. Но, по-моему, не быть политиком сегодня нельзя. Что повело? Два чувства: ненависть и отчаяние. Ненависть к существующему положению вещей. Действительно, так больше жить нельзя. Надо что-то менять в этой жизни. И отчаяние. Потому что о переменах говорят все, но чаще всего имеют в виду их где-то, «у соседа». Не всем по нутру менять свои привычки. Вот тогда и срабатывает принцип: кто же, если не ты? И я дала согласие баллотироваться в депутаты районного Совета.

— Бектабегова — кандидат в депутаты и Бектабегова — кандидат на пост председателя Совета. Это два разных человека по своим взглядам, убеждениям?

— Знаете, нет. Те устремления, с которыми я шла на предвыборную борьбу (это — сделать все от меня зависящее, чтобы процесс демократизации общества, формирования новой системы экономических отношений стал необратимым), легли впоследствии в основу моей программы как кандидата на пост руководителя Совета. Естественно, со временем что-то конкретизировалось, приобрело более четкие ориентиры.

— Если можно — главное в вашей программе. Наверняка читатели это будут интересовать.

— Здесь несколько моментов. Ревизия всего того, что мы, Совет, получаем от прежней структуры власти.

— Имеется в виду исполком?

— Не могу сказать, что власть в районе была у исполкома. У райкома партии. Так вот, ревизия доставшегося наследства, прежде всего материального: жилого и нежилого фонда, коммунального хозяйства, состояния территории района, промзон и т. д. Далее — утверждение гласности в работе Совета. Вот тут-то и потребовалась районная газета. Надеемся, она не только честно и правдиво будет информировать население о делах района, но и в какой-то мере помогать Совету контролировать выполнение тех или иных его решений... И основа основ — разработка социально-экономической концепции развития района, выход на самоуправление и самофинансирование.

— Словом, ваша программа оказалась наиболее конструктивной, что и обеспечило вам пост председателя Совета?



— Наверное, не совсем так. Программа моих соперников была, пожалуй, ничуть не хуже, ничуть не слабее моей. Особенно первого секретаря райкома партии Медведевой. Много конкретики, фактуры, детализации, досягнутого знания положения дел в районе. Мои установки более концептуальные и относящиеся преимущественно к расширению полновластия Совета, организации его работы по-новому. Важнее, думаю, что активнее были мои товарицы и сторонники. И конечно, сыграл свою роль и такой факт: я не из аппаратных структур.

— Что представляет из себя новый состав районного Совета?

— Во-первых, он действительно новый. Лишился десяти процентов депутатов в нем прежнего состава. Правда, появилось рабочих, женщин, основу составляют служащие, инженерно-технические работники. В большинстве своем это люди активные, соформировавшиеся взглядами и позициями. Во-вторых, очень большая часть депутатов представляют именно микрорайоны, т. е. выдвигались по месту жительства. Это отрадный фактор. Каждый из таких депутатов жизнь своего микрорайона знает не понаслышке, ведь сам живет здесь. Но возникают и сложности: депутат как бы замыкается на интересах своего микрорайона и ни о чем другом знать не хочет. На интересах порой эгоистических. В этом году мы получили чудные модули летних кафе. Но ни один из них не смогли установить. Всякий раз жители возражали. И депутаты их поддерживали. Думаю, в данном случае они заняли не лучшую позицию. Ведь надо думать о делах района в целом. К этому, верно, мы придем. Пока же идет процесс адаптации, становления депутатского корпуса, перехода от митинговых настроений — отрицания всего и вся — к работе творческой, созидательной.

— Ольга Алексеевна, можно ли сказать, что Совет обладает всей полнотой власти в районе?

— Ни в коем случае. Власть — это деньги. Деньги в районе — это земля. Нам же, как и другим московским райсоветам, она пока не принадлежит. Землей владеет Моссовет. Правда, нас утешает, что ситуация эта временная, готовится документ о разграничении полномочий между Моссоветом и районными Советами. Не затянулась бы только его разработка. А свои предложения мы готовы представить.

— В ограниченности властных полномочий Совета, видимо, оказывается и другой фактор: присутствие рядом, под одной крышей, райкома КПСС?

— Я так не считаю. Многие функции райкома в прежнем их понимании принял Совет — властные да и хозяйствственные в лице исполкома... Теперь о взаимоотношениях советского и партийного органов.

Тема жилья. Братись за нее всегда нелегко. А особенно сейчас, в наши дни. Программа «К 2000 году — каждой семье отдельную квартиру», так громогласно и общеноародно объявленная руководством страны несколько лет назад, похоже, провалилась окончательно, поскольку она не продумана и не подкреплена технической базой, материальными ресурсами. Объем ввода жилья, в частности в Москве, катастрофически снижается, а очередь за его получением растет и растет.

Да и квартира квартире рознь. Одно дело жилплощадь председателя Центросоюза П. Федирко — 140,3 квадратных метра на троих в доме № 26 в улице Димитрова, что в Октябрьском районе, и совсем другое — квартира на пятерых в доме № 38, что на Кировоградской

ЖИЛЬЕ

улице нашего района.

В такой же мере разнятся жилищные условия народного депутата СССР, председателя комиссии Верховного Совета СССР Е. Аульбекова, сотрудника МИД В. Можаева, члена КПК при ЦК КПСС А. Вайно, получивших на двоих соответственно 105,6, 106,1, 106,7 квадратных метра (все

- НЕ ТЕСНОВАТО ЛИ ЖИВЕТСЯ П. ФЕДИРКО?
- 38 ТЫСЯЧ ОЧЕРЕДНИКОВ
- СКОЛЬКО МОЖНО ЖДАТЬ?

данные из газеты «Демократическая Россия» № 2, 1990), и тех счастливчиков, получивших жилплощадь в уже упомянутом доме на Кировоградской улице. А ведь и впрямь счастливчики. Дождались-таки...

«А вы подумали о коренных москвичах?» «Почему забыли о тех, кто защищал Москву, был на трудовом фронте?»

Мы намеренно не называем авторов этих писем, потому что таких писем десятки и десятки. И в каждом один и тот же вопрос: сколько можно ждать?

Жилищная тема постоянно будет присутствовать на страницах газеты. И вести ее мы попросили председателя депутатской комиссии райсовета по учету и распределению жилой площади, члена президиума Совета Вячеслава Ключникова.

КИРОВОГРАДСКАЯ, 38

Каждое второе заявление избирателей в Совет народных депутатов о жилье. Тысячи семей в районе нуждаются в улучшении жилищных условий. Некоторые проживают поистине в ужасных, противоречивых всяческим здравому смыслу условиях, когда в комнате, как в ночлежке, ются две, а то и три семьи (правда, родственные), в условиях, когда на человека приходится три-четыре квадратных метра площади, наверное, столько же, сколько приходится ее на осужденного в тюремной камере. И заключаются наши жители, москвичи, в такие условия на срок до 10 лет! (В нынешнем году получают жилье граждане, вставшие на учет в 1980 году, то есть десять лет назад.)

Депутатская комиссия по учету и распределению жилой площади работает менее трех месяцев, поэтому какие-либо выводы о ее деятельности делать преждевременно. Характерно то, что в комиссии нет равнодушных, депутаты принимают самое активное участие в решении жилищных вопросов, стараются всячески помочь нуждающимся, следят за соблюдением принципов социальной справедливости при распределении жилья.

Большой интерес жители района проявляют к новостройке на Кировоградской улице — дом 38, корпус 1. В нем району предоставлено 84 квартиры общей площадью свыше 6 тысяч квадратных метров. Остальные 168 квартир Главмосжилучет передал другим районам и организациям города.

Большую часть в доме составляют трех и четырехкомнатные квартиры. Их 55. Однокомнатных и двухкомнатных — 29. К началу сентября было распределено 66 квартир. Многодетным семьям, имеющим трех и более детей, выделено 30 квартир (и в этом большая заслуга совета многодетных семей района), 8 квартир выделено инвалидам Великой Отечественной войны, 14 — ветеранам войны и участникам военных действий в Афганистане, 2 — семьям погибших на войне, 5 —

очередникам 1980 года, остальные 7 квартир — другим категориям нуждающихся.

Из оставшихся 18 квартир четыре оставлены в резерве до окончательного решения вопроса о создании детского дома семейного типа. Остальные 14 планируется передать под заселение очередников предприятий района.

К настоящему времени по плану нынешнего года жилищные условия улучшены почти всем инвалидам Великой Отечественной войны, за исключением тех, кто по тем или иным причинам отказался от ордера, и тех, кто еще не дождался однокомнатной квартиры. К сожалению, квартир с одной жилой комнатой район получает очень мало, и это сказывается на сроках обеспечения жильем одиночных граждан, как правило, коренных москвичей, а также семей погибших на войне военнослужащих.

В заключение вот о чем. Нашу комиссию захлестнула волна писем, заявлений, жалоб. Их авторов понять

Кировоградская, 38.



Димитрова, 26

4 октября 2016 года Минюст РФ внес Международный Мемориал в реестр «некоммерческих организаций, выполняющих функцию иностранного агента». Мы обжалуем это решение в суде.

Библиотека Международного Мемориала